

ΧΡΟΝΙΚΟ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2009

Την 28^η Οκτωβρίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε κατά την τελεσθείσα θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας.

Προ του πέρατος της Ευχαριστιακής Σύνάξεως ο Μακαριώτατος ωμίλησε προς το πολυπληθέστατο εκκλησίασμα, το οποίο αποτελούσαν κυρίως οι παλαιοί απόφοιτοι του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου Αλεξανδρείας που επισκέφθηκαν την Μεγάλη Πόλη επί τη επετείω της συμπληρώσεως εκατό ετών λειτουργίας του. Η ΑΘΜ επήνεσε την αφοσίωση και την αγάπη που επιδεικνύουν προς την γενέτειρα Πόλη και τους διαβεβαίωσε ότι το παλαιό Πατριαρχείο θα παραμείνει φρυκτωρός των πνευματικών αξιών του Γένους. Κατακλείων απένειμε τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας μετ' αστέρος στον πολυσέβαστο κ.Δημήτριο Γαβαλά, για το ήθος και την αδιάκοπη ενεργή παρουσία του στην ζωή της ελληνικής παροικίας.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος, συμπαραστατούμενος από τους Θεοφιλ. Επισκόπους Μπουρούντι και Ρουάντας κ.Σάββα, Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Κανώπου κ.Σπυρίδωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιο, Αρχιγραμματεύοντα της Ιεράς Συνόδου, προέστη της επισήμου Δοξολογίας για την Εθνική Επέτειο, ως και της επιμνημόσυνης δεήσεως υπέρ των πεσόντων αιγυπτιωτών αγωνιστών κατά το εθνικό έπος του έτους 1940.

Στις πνευματικές αυτές εκδηλώσεις παρέστησαν ο απερχόμενος Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο Εξοχ. κ.Ιωάννης Αλέξιος Ζέπος, νέος Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος, ο Εξοχ.κ.Κωνσταντίνου Λεοντίου, Πρέσβης της Κύπρου στην Νειλοχώρα, ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Ιωάννης Σιόκας, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κ.Χαράλαμπος Χαραλαμπίδης, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές των ελληνικών σχολείων και άλλοι επίσημοι.

Κατόπιν ο Μακαριώτατος είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον Εξοχ.Πρέσβη κ.Ζέπο στο Ιδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφείο, τον οποίο αποχαιρέτησε, ευχόμενος καλλίκαρπη διακονία στα νέα του ευθυνοφόρα καθήκοντα, ενώ αμέσως μετά στην Αίθουσα του θρόνου υπεδέχθη τον Σύλλογο Αποφοίτων της Αβερωφείου Σχολής, τους οποίους πατρικώς παρεκάλεσε να μεταδώσουν στις επερχόμενες γενεές τα υψηλά ιδανικά που το περίβλεπτο εκπαιδευτήριο τους καλλιέργησε. Τέλος αντιηλλάγησαν συμβολικά αναμνηστικά δώρα μεταξύ του Σεπτού Προκαθημένου και του Πρόεδρο του Συλλόγου κ.Βασιλείου Βαγή.